

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局、財政局的意見，本人對立法會2022年1月7日第027/E20/VII/GPAL/2022號公函轉來謝誓宏議員於2021年12月23日提出，行政長官辦公室於2022年1月10日收到之書面質詢，答覆如下：

一、有關質詢第一點內容

市政署除定期舉辦“氹仔市集”外，亦因應本澳不同的傳統節假日設立不同主題的市集，如聖誕市集及年宵市集等。此外，市政署與經濟及科技發展局亦透過與不同地區商會合作，因應地方傳統、文化或特色美食等，支持及舉辦具社區特色的消費或節慶活動，推動區內商戶參與，包括“黃昏蒼萃議事亭”、“康公夜市”、“關前薈”、“泰國文化節”、“澳門燈光夜市”及“天光墟”等等，透過不同渠道讓有意參與的市民申請。

對於增設大型市集的構想，由於本澳地小車多，具條件舉辦市集的區域多為商業或旅遊活動頻繁，或是具文化保育價值的歷史城區，同時亦是供市民大眾餘閒休憩的場所，故“市集”的設立須綜合考慮該區居民、商店、交通、環衛及市民休憩空間等因素。市政署將持續關注社區資源，審視及研究在適當地點增加市集的可行性。

二、有關質詢第二點內容

因應本澳人口密集，市政署在審批長期占用公地准照時須評估消防安全、行人及車輛的通行、對周邊民居產生的影響等因素並作謹慎

考慮，在維護公共安全及營商環境之間取得平衡。

特區政府一直非常關注中小微企業的經營情況，多年來已推出多項惠民措施，包括豁免小販牌照費、街市攤檔租金、鮮活食品及植物檢疫費、商戶廣告牌照稅，及過去兩年均豁免特區政府出租物業租戶繳付3個月的租金及回報金。財政局表示，為應對疫情的影響已採取系列扶助商戶的經濟支援措施，包括免收營業稅及多項與商業活動有關的印花稅，提供60萬澳門元的所得補充稅可課稅年收益豁免，以及符合條件的旅遊服務場所免納旅遊稅。此外，特區政府於2021年10月公佈8項中小企疫情支援措施，當中包括鼓勵私人業主減租的稅務措施，業主減租可獲下調相應的租賃印花稅及房屋稅。有關措施除可減輕業主的稅務負擔外，亦有助紓緩作為租戶的中小企的經營壓力。特區政府將持續關注社會和經濟發展的最新情況，不斷優化營商環境，適時研究支援措施。

市政管理委員會主席

戴祖義

José Tavares